



Radio-vestnik

Leto II. št. 47.

10. in 11. maja 1944.

Cena 1 lira

Vesti 10. maja.

NAŠE ČETE ZAVZELE ŽUŽEMBERK. PO DVODNEVNIH BOJIH ZAVZET SEBASTOPOL. ZAVEZNIŠKA VIII. ARMADA V ITALIJI ZAVZELA PALENO, FALASCOSO IN GAMBERALE.

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: V vzhodni Bosni so naše čete odbile sovražnikovo ofenzivo, osvobodile Kladanj in zajele veliko količino orožja. V Slavoniji se vodijo ogorčene borbe. V Sandžaku je bil odbit sovražnik, ki je utrpel velike izgube. Uničen je bil 1 tank, zaplenjen je bil med drugim 1 top in 6 mitraljezov. V Hercegovini naše edinice vodijo ofenzivne borbe. V Srbiji so naši oddelki na nekem odseku pobile 60 Nemcev, ter 20 četnikov, uničile 1 tank in zaplenile mnogo drugega vojnega materiala. V Sloveniji se boji uspešno razvijajo, Žužemberk je popolnoma osvobojen. Na progi Sarajevo-Mostar je bil pognan v zrak 1 vlak vojnega materiala. Pri Zagrebu na cesti Zagreb-Sv. Ivan je bila potolčena sovražna kolona. Na progi Zagreb-Karlovac je bil iztirjen sovražnikov vlak. V Istri je prišlo do spopada s sovražno kolono, ki so jo naši borci do konca potolkli.

VZHODNO BOJIŠČE: Danes praznujejo po vsej Rusiji padec Sebastopola. Krimski polotok je s tem popolnoma osvobojen. V Sebastopolu so bile največje trdnjave celega sveta. Podzemeljski rovi v trdnjavah so dolgi tudi od 6-8 km. Te so popreje Rusi zgradili, potem pa Nemci še popravili. Pred 2 leti je Rdeča Armada držala 8 mesecev to veliko trdnjavo in je v tem času pobila 300.000 Nemcev in Romunov. Danes pa je Rdeča Armada po 20 dnevem obleganju izvršila naskok na mesto in ga v 2 dneh osvobodila, kljub temu, da so se Nemci z izredno zagrizenostjo branili. Na ostalem ruskem bojišču ni bilo nikake važne izpremembe.

ITALIJANSKO BOJIŠČE: Včeraj je VIII. zavezniška armada nekoliko napredovala in zavzela mesto Palena, Falascoso, Gamberale in več višin pri S. Angelo. Včeraj je zavezniško letalstvo bombardiralo Genova in Livorno. Druge skupine bombnikov pa so napadle most pri Florenci. Iz vseh teh operacij se ni vrnilo 8 zavezniških letal.

LETALSKA VOJNA: Sinoči so stotine bombnikov v spremljavi lovskih letal napadle železniške proge in postaje v Franciji in Belgiji. V Ancij (v Franciji) blizu Savoje so bombardirali tudi eno tovarno za izdelavo krogličnih ležajev. Iz teh operacij se nista vrnila samo dva zavezniška bombnika. Moskitosi pa so napadli Berlin, odvrgli so tudi 2.000 kg bombe, polagali so tudi mine v sovražno vodovje. Ponoči so bombardirali vojaške naprave v severni Franciji in neko tovarno v bližini Pariza. Iz vseh teh operacij se ni vrnilo 7 zavezniških letal. Danes pa so zavezniška letala, ki imajo svoja operišča v Italiji, bombardirala Dunajsko Novo mesto in Knin v Jugoslaviji.

RAZNE VESTI: Iz Ankare poročajo, da vsa tista količina kromove rude, ki so jo poprej izvažali iz Turčije v Nemčijo, sedaj prihaja v zavezniške livarne, poog one, ki jo je Turčija izvažala zaveznikom že popreje.

Iz Moskve poročajo, da je novo sovjetsko notranje posojilo v znesku 25 milijard rubljev bilo podpisanih v 6 dneh, in sicer je bilo vpisanih preko 28 milijard rubljev, tako da je bilo nadaljnje upisovanje posojila ustavljeno.

Vesti 11. in 12. maja.

PRIČELA JE VELIKA SPLOŠNA ZAVEZNIŠKA OFENZIVA NA ITALIJANSKI FRONTI. HUDI BOJI NA SKORO VSEH ODSEKIH JUGOSLOVANSKEGA BOJIŠČA. BITKA ZA KRIM ZAKLJUČENA. LETALSKA VOJNA OFENZIVA ZAVEZNIKOV SE NEPRESTANO NADALJUJE ŽE 27 DNI!

JUGOSLAVIJA: V Vzhodni Bosni in na ostalih odsekih bosanskega, hercegovskega in črnogorskega bojišča se bijejo hudi boji, v katerih skuša sovražnik vedno znova na raznih točkah prodreti na glavno jugoslovansko osvobojeno ozemlje. Naša vojska odbija vse te napade in na nekaterih odsekih sama vodi uspešne ofenzivne boje. Naše čete so zavzele mestece Olovo. V zapadni Bosni so Nemci hoteli prodreti iz Mrkonjičgrada na svobodno ozemlje, pa so bili po 10 urah težkih bojev odbiti in pognani nazaj v mesto. V Sloveniji so naši oddelki razvili uspešno ofenzivo na črti Žužemberk-Ljubljana. V teku bojev, ki so bili zelo ostri, je padlo ali bilo ranjenih 720 Nemcev. Uničen ali zaplenjen je bil velik vojni material. 11 tankov je v teh bojih bilo uničenih, več vlakov na raznih progah iztirjenih. Boji se nadaljujejo, sovražnik pripravlja sedaj nove sile, s katerimi bo skušal podvzeti ofenzivo proti našim postojankam.

VZHODNA FRONTA: Danes je bilo v Moskvi objavljeno posebno poročilo, ki pravi, da je po uničenju poslednjih ostankov nemških in romunskih čet na polotoku Hersonesu, zapadno od Sebastopola, bitka za Krim popolnoma dokončana. Rdeča Armada je v teku bojev za Krim pobila 50.000 in ujela 61.500 Nemcev in Romunov! Uničenih ali zaplenjenih je bilo: 298 tankov in samogibnih topov, 578 letal, 3078 topov, preko 6.000 kamijonov, 7000 strojníc, zaplenjenih je bilo preko 11.000 konj. Potopljenih je bilo 191 raznih nemških ladij, od tega 69 večjih prevoznih ladij, večinoma polnih vojaštva ali vojnega materiala. Te številke same kažejo, kako velikanski je nemški poraz na Krimu. Moskovski radio poroča, da so sedaj po popolni osvoboditvi Krima sovjetske armade popolnoma zavarovane za poletne velike ofenzive, katerih pričetek verjetno ni več daleč.

ITALIJA: Današnje posebno poročilo zavezniškega glavnega stana v Italiji, naznanja, da je včeraj zvečer ob 11 uri bil dan znak za napad in VIII. angleška in V. ameriška armada sta prešli v splošno ofenzivo na vsej fronti. Predno so zavezniške vojske prešle v napad, je zavezniško topništvo več ur zaporedoma silovito obstreljevalo nemške postojanke. Vso noč in ves dan so trajali srčiti boji. Zavezniške armade so prekoračile Gariliano in Rapido in prodirajo v nemško utrjeno linijo, ki so jo Nemci imenovali "linija Gustav". Nemci nudijo hud odpor, tako, da so boji zelo težki. Tudi zavezniško letalstvo je ves današnji dan uspešno podpiralo zavezniško vojsko, dočim se nemško letalstvo skoro ni pokazalo na bojišču. S tem je po mladno promirje končalo. Južna fronta je že zagorela, kmalu bodo udarili zavezniški tudi na drugih frontah.

LETALSKA VOJNA: Velike skupine zavezniških letal so danes že 27. zaporedni dan poletele proti nemškim vojaškim napravam širom Evrope. Okoli 1000 zavezniških bombnikov, ki jih je spremljalo prav takšno število lovcev, je danes podnevi napadlo velike nemške tovarne umetnega benzina v okolici Leipziga. Druga letala so napadla veliko tovarno vojnega materiala v Češki. Zgodilo se je prvič, da so zavezniška letala podnevi priletela prav do srca Čehoslovaške, kar je vsekakor velik uspeh, če upoštevamo velikansko razdaljo, ki loči Čehoslovaško od Anglije. Nadaljevali so se tudi obširni napadi na Francijo in Belgijo.

Smrt fašizmu - svobodo narodu !